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Charakteristika soutěže  

Jedná se o vrcholnou mezinárodní soutěž loveckých slídičů. Zkouší 

se dle platného Soutěžního řádu ČMKJ (CACT) pro klubové 

zkoušky a soutěže loveckých slídičů  - Všestranné zkoušky loveckých 

slídičů, s úpravou některých disciplín za účelem možnosti udělení 

titulu CACIT, res. CACIT.   

Pořádá se pravidelně každé dva roky, střídavě v českých a 

moravských honitbách.  

Při splnění podmínek lze zadat osvědčení o čekatelství 

mezinárodního šampiona práce (CACIT, res. CACIT) a osvědčení 

o čekatelství národního šampiona práce (CACT, res. CACT).  

 

 



Historie  

MMŠ jsou tradiční Mezinárodní všestranné zkoušky loveckých 

slídičů, které jsou organizovány Klubem chovatelů loveckých slídičů, 

z.s. pobočný spolek slídiči a vodní psi. Svůj název nesou na počest 

významné propagátorky a chovatelky loveckých španělů.  

Milena Štěrbová, rozená Heinlová, dříve provdaná Králová, se 

narodila v Praze 20.7.1896. Když začala s praktickou myslivostí, stal 

se jejím neodmyslitelným pomocníkem lovecký pes – anglický 

kokršpaněl.   

Propagovala pracovního španěla a s nadšením předváděla, co tento 

poměrně malý pes dokáže. Několik desítek let se věnovala chovu, 

vlastnila chovatelskou stanici ,,z Hlaváčova”, dovážela psy i feny z 

ciziny, dělala vše proto, aby svůj chov zajistila do budoucnosti. Byla 

uznávanou autoritou, rozhodčí z výkonu i exteriéru.   

Byla spoluzakladatelkou a první místopředsedkyní výboru dnešního 

KCHLS, tehdy klubu, který nesl název ,,Československý klub pro 

lovecké spaniely v Praze.” Psala odborné články do časopisů Stráž 

myslivosti a dalších kynologických tiskovin. Byla poradkyní chovu 

pro anglické kokršpaněly.   

V roce 1931 napsala a vydala knihu ,,Cocker-spaniel, jeho chov, 

výcvik a upotřebení v myslivosti”.   

Zemřela dne 5.5.1964 v Rakovníku. Ještě téhož roku rozhodlo 

vedení Klubu o založení tradice všestranných zkoušek, které na její 

počest pojmenoval Memoriál Mileny Štěrbové. První ročník se konal 

24. - 27.9.1964 ve Slapech nad Vltavou.   

Bez přerušení se tak koná až do dnešních dnů.  

 



Podmínky účasti  

Zkoušek se mohou zúčastnit psi, kteří jsou zapsáni v uznaných 

plemenných knihách FCI a úspěšně vykonali Podzimní 

zkoušky nebo Lesní zkoušky. Dále zájemci o účast z ČR musí 

úspěšně absolvovat alespoň jednu klubovou zkoušku v tom 

roce, kdy se pořádá MMŠ - tj. jakákoli 

zkouška pořádaná KCHLS podle Soutěžního řádu ČMKJ 

(CACT) pro klubové zkoušky a soutěže loveckých slídičů, 

mimo Zkoušky vloh a Zkoušky z hlasitosti. 

Při veterinární prohlídce předloží vůdce doklad o platném očkování 

proti vzteklině. Očkování nesmí být mladší 1 měsíce. Je nepřípustné, 

aby se k veterinární prohlídce dostavil vůdce bez psa. Psi při 

veterinární prohlídce musejí být uznáni zdravými a způsobilými pro 

tento typ zkoušek.  

Po přejímce a veterinární prohlídce vyloučí vrchní rozhodčí ze 

zkoušek:  

• psy, jejichž původ a totožnost není možné prokázat   

• psy, kteří jsou v majetku vůdců, kterým bylo rozhodnutím 

disciplinárních orgánů uloženo disciplinární opatření na úseku 

výcviku  

• psy nemocné, poraněné, slepé nebo hluché, podvyživené a 

zesláblé  

• feny březí více jak 30 dnů, feny do 6 týdnů po porodu a háravé 

feny, které nemohou být zásadně připuštěny na zkoušky ani ve 

zvláštní skupině, ani zkoušeny jako poslední.  

 



Počet účastníků a nominace  

Soutěž je vypsaná pro maximálně 24 startujících. 20 účastníků je z 

ČR a 4 místa jsou rezervována pro zahraniční účastníky.   

Všichni účastníci z ČR i zahraničí se musí registrovat minimálně dva 

měsíce před termínem konání zkoušek. 

MMŠ se může konkrétní jedinec plemene loveckého slídiče zúčastnit 

pouze dvakrát. 

Zastoupení plemen účastníků z ČR je následující:  

• 7 anglických kokršpanělů  

• 7 anglických špringršpanělů  

• 5 welššpringršpanělů  

• 1 německý křepelák  

Při určování pořadí nominace účasti na MMŠ se vychází z celkového 

součtu bodů získaných na zkouškách slídičů (PZ, BZ, LZ, ZVP, 

VZ). Za zkoušku pořádanou KCHLS se přičítá 10 bodů. Pokud psi 

absolvovali některé zkoušky vícekrát, započítává se absolvovaná 

zkouška pouze jednou, a to ta s nejvyšším počtem bodů.   

Zahraniční účastníci startují v pořadí došlých přihlášek. V případě 

vyššího počtu zájemců ze zahraničí jsou aplikována nominační 

kritéria stejně, jako pro účastníky z ČR, viz. výše. 

Pokud bude u některých plemen zájem nižší, než je počet 

rezervovaných míst, může být celkový počet účastníků doplněn o 

psy s nejvyšším počtem bodů, a to bez rozdílu plemen. O tomto 

doplnění rozhoduje výbor pobočného spolku KCHLS, slídiči a 

vodní psi, na návrh výcvikáře pobočného spolku. 



Obdobně bude postupováno při nižším zájmu zahraničních 

účastníků (nebude-li stanoveno jinak).  

V případě vyššího zájmu vůdců z ČR o účast, budou 

upřednostňováni zájemci z řad členů KCHLS. 

 

Všichni zájemci zašlou přihlášku ve stanovených 

termínech elektronicky na www.KCHLSOFFICE.cz 

a současně tabulky s výsledky vykonaných zkoušek zašlou 

elektronicky na mms@kchls.cz   

Nejpozději 30 dní před konáním akce výcvikář pobočného spolku 

provede výběr startujících, na základě výše uvedených kritérií, a 

předloží nominaci startujících a náhradníků ke schválení výboru 

KCHLS pobočnému spolku slídiči a vodní psi, který rozhodne o 

konečné startovní listině. Další účastníci v pořadí budou zveřejněni 

na startovní listině jako náhradníci.  

Startovní listina bude zveřejněna nejpozději 10 dní před konáním 

akce na webu pobočného spolku slídiči a vodní psi a na sociálních 

sítích pobočného spolku. 

Vybraným účastníkům bude e-mailem zasláno potvrzení o přijetí, s 

výzvou k zaplacení startovného a termínem, do kdy má být 

nejpozději uhrazeno. Pokud nebude v termínu startovné uhrazeno, 

poskytnou se tato místa náhradníkům.  

 

  

 

mailto:mms@kchls.cz


Ustanovení o zkušebních 

disciplínách MMŠ  

Z důvodu možnosti zadání čekatelství CACIT se upravují 

některé disciplíny soutěžního řádu následovně:  

Disciplína č. 2 – hlasitost – neměl-li pes během 15. minutového 

slídění a dvakrát 10. minutového nahánění možnost prokázat 

hlasitost, tato může být převzata z klubových Zkoušek z hlasitosti. 

Pod podmínkou že známku z hlasitosti má řádně zapsanou v 

Průkazu původu psa.   

Disciplína č. 6 – nahánění – zkouší se 2x10 minut ve dvou různých 

lečích. Při hodnocení lze používat známky 3,5; 2,5 

apod. Aritmetickým průměrem se vypočítá výsledná známka. Je-li 

jedno nahánění rozhodčími posouzeno jako z odložení a jedno od 

nohy, pro výslednou známku se použije koeficient 8.  

Disciplína č. 9 - dohledávka a přinášení pernaté – dohledávka se 

provede bezprostředně po slídění na vzdálenost 50 kroků.  

Disciplína č. 11 – vlečka se srstnatou zvěří – pro kokršpaněly je 

použit divoký nebo domácí králík, případě zajíc velikosti králíka, pro 

ostatní plemena zajíc (výjimečně lze použít vyspělého králíka). Délka 

vlečky je 400 kroků.  

 

Při plnění jednotlivých disciplín je používána výhradně zvěř 

připravená pořadateli.   

 

 



Ostatní ustanovení  

Nejlepší jedinec, který získá I. cenu dle Soutěžního řádu ČMKJ 

(CACT) pro klubové zkoušky a soutěže loveckých slídičů, 

Všestranné zkoušky slídičů, může obdržet osvědčení o čekatelství 

mezinárodního šampiona práce CACIT. Druhý nejlepší jedinec při 

splnění stejných podmínek čekatelství res. CACIT.  

Dále vždy první dva jedinci v pořadí každého plemene v I. ceně, dle 

Soutěžního řádu ČMKJ (CACT) pro klubové zkoušky a soutěže 

loveckých slídičů, Všestranné zkoušky slídičů, mohou obdržet 

osvědčení o čekatelství národního šampiona práce CACT a res. 

CACT. Čekatelství CACIT a res. CACIT, CACT a res. CACT nejsou 

nárokové, udělují se jen za mimořádné kvalitní výkony předváděné 

v průběhu celé soutěže, na návrh posuzujících rozhodčích. 

Soutěžní řád ČMKJ (CACT) pro klubové zkoušky a soutěže 

loveckých slídičů i s úpravou disciplín pro čekatelství CACIT a res. 

CACIT je ke stažení: https://slidici.retriever.top/zkusebni-

rady/  

 

Na zahájení MMŠ, které je slavnostním aktem, je vůdce povinen se 

dostavit se psem, ve slavnostním mysliveckém oděvu, včetně 

pokrývky hlavy. Pokud bude vůdce v průběhu zkoušek používat 

vlastní zbraň, je též povinen ji mít u sebe při zahájení. Nesplní-li tyto 

pokyny, může být důvodem k vyloučení ze soutěže. 
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Podmínky pro pořadatele  

• Pro zkoušky musí být k dispozici takové prostory v honitbě s 

dostatkem zvěře, které zajistí jejich hladký průběh v rozumné 

dostupnosti od centra zkoušek (stejné podmínky pro všechny psy při 

plnění jednotlivých disciplín)  

• Je vhodné, aby pořadatel měl možnost uspořádat slavnostní 

zahajovací ceremoniál na důstojném místě, které by korespondovalo 

s významem soutěže (nádvoří zámku apod.)  

• Možnost ubytování cca 30 lidí – rozhodčích a hostů  

• Možnost ubytování cca 50 účastníků včetně psů  

• Možnost uspořádání společenského večera, včetně slavnostní 

večeře pro cca 100 účastníků  

• Možnost stravování a občerstvení na všech pracovištích 

zkoušek  

• Zabezpečení veterinární služby po dobu konání soutěže  

  

Statut schválen výborem Pobočného spolku KCHLS – slídiči 

a vodní psi dne 31. prosince 2025 

  

 Za správnost odpovídá: 

Tereza Janková, výcvikář pobočného spolku KCHLS – slídiči a 

vodní psi 

 



 


